

# 五一 出游 动车票、飞机票预订了吗？

## 往厦门、福州、上海的动车票紧俏 机票预订下周迎高峰

■记者 陈成成

“五一”小长假转眼即至，因为恰逢周末，3至5天的短线游再次受到市民的青睐。如果你打算“五一”出游，又不想自驾车堵在高速公路上，动车票、机票预订好了吗？记者昨从瑞安火车站售票处、飞机票代售点了解到，目前动车票已经迎来预订高峰期，建议打算出游的市民提前规划出行方式。

### 前往厦门、福州、上海等方向动车票紧俏

“每年‘五一’小长假，动车票都非常紧俏。”瑞安火车站站长许益祥说。据了解，截至昨日，4月30日至5月2日前往福州、厦门多个车次的动车票基本售罄，另外比较热门的还有上海、杭州等地。“瑞安距离这几个城市只有几个小时的车程，因此每到节假日，这些线路的动车票就很紧张。”许益祥说。

据了解，从去年12月1日起，火车(动车)票的预售期提前至60天。也就是说，如果市民打算在“五一”小长假出游，3月初就可以通过12306网站和电话订票了。

昨天下午，记者在12306网站查询余票发现，4月30日瑞安往上海方向的动车共7趟，截至17时许，只有G7540(8:43瑞安

发车)还有余票，其他车次一、二等座均已售罄；5月1日瑞安往上海还有余票。4月30日瑞安往厦门方向的动车共10趟，仅D3219(9:06瑞安发车)有余票；5月1日往厦门，仅D3207(16:34瑞安发车)有余票。瑞安往福州方向的动车共16趟，4月30日、5月1日两天多个车次的车票也已售罄。

### 短途航线火爆 提前预订飞机票仍有折扣

动车票火爆，飞机票的情况如何呢？记者从几家机票代售点了解到，目前短途航线比较火爆，机票预订高峰期预计出现在下周。

一售票处工作人员表示，“五一”只有3天假期，一些市民不愿意在旅途中花太多时间，因

此短途航线最紧俏，温州飞上海、北京、海口等地的机票卖得比较快。

“‘五一’小长假，飞机票的优惠力度都会减小，提前预订的话，还能享受比较优惠的折扣。”工作人员说，以温州飞海口为例，提前一周预订，可享受6折

优惠；温州飞上海，上午时段的机票更优惠，仅3折。

业内人士认为，“五一”小长假的机票预订高峰还未到来。“节前10天左右会迎来机票预订的高峰期。”售票处工作人员说。

### 短途自由行火爆，亲子小包团 颇受宠

3天小长假，有人选择在周边转转，也有人打算再拼几天，将“小长假”变成“长假”，这样就可以去远一点的地方。记者从多家旅行社了解到，今年“五一”小长假，更多的游客选择自由行。

“以目前的报团情况来看，横店、乌镇、福州等短途线路，海南、云南等长途线路，预订情况都比较好，而且多是选择自由行，这样可以玩得更尽兴。”新潮国际旅行社副总经理凌乐说。

此外，记者从多家旅行社

了解到，除了常规、特色、特价线路外，今年还兴起了一股“亲子小包团”热潮。几家人拼成一个小团出游，人数在10至20人，以杭州、宁波、绍兴等省内景点为主，携家带口游山玩水，很是惬意。

### 瑞安小伙伴捐出500本课外读物

## 河南沈丘霍楼小学生喜迎爱心礼物



本报讯(记者 金邦寅)昨日上午，河南省沈丘县卞路口乡霍楼小学的学生分外兴奋，因为千里之外的瑞安小伙伴们送来了500本课外书。孩子们甚至等不及老师的帮忙，就抬着书运回教室，迫不及待地翻开，感受阅读的快乐。

这500本书是安阳实验中学学生们送出的爱心礼物，大都是适合青少年的课外读物。

“沈丘县是国家级贫困县，霍楼小学适合孩子们阅读的课外读物很少，很多孩子特别渴望

能有一本指导绘画、书法的书。”此次募集课本活动的组织者、瑞安市爱心阳光社会工作服务中心负责人、微信网友“清茶”说，去年底，一位河南沈丘籍的朋友找到他，希望能帮家乡的孩子实现微心愿。

“消息发到群里后，引起了很多成员的关注，大家纷纷动员自家孩子所在的学校自发募集课外读物。”“清茶”说，第一批募集了约500本书，是以安阳实验中学七年级为主的学生们募捐的。

“孩子们非常开心，谢谢大

家。”收到礼物后，霍楼小学负责人霍雪峰回复“清茶”的微信这样说。

**申万宏源证券有限公司**  
SHENWAN HONGYUAN SECURITIES CO., LTD.

**手机开户  
足不出户  
方便快捷**

安阳安盛路196号侨联大厦一楼(大润发后)  
邮编: 29780527@qq.com 客户热线: 66882000  
网址: <http://www.sywg.com>

## 市农住建办主任张加梁接听局长在线 城中村改造需村级提出申请 参照基本建设项目办理审批

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 罗建/文 记者 王鹏洲/图)4月15日上午，2015年《阳光行动·局长在线》第一期节目开播，市农村住房改造建设管理办公室主任张加梁作为首期嘉宾，走进直播室，就我市安置留地建设和城中村改造中的热点问题，与市民在线交流。

节目中，不少听众询问：如何启动旧村改造程序？

张加梁答复：我市城中村改造坚持政府主导、村民自愿、规范运作、统筹推进为原则。计划实施改造的村首先要在地镇(街)的指导下进行前期的策划，制订改造策划书，经村民会议或村民代表会议讨论通过后，报我办审查备案。然后，村集体经济组织作为改造实施主体，提出城中村改造范围的申请，经所在镇(街)审查同意后，报我办审定。

在申请时，应具备5个条件：一是所在地段已编制控制性详细规划且符合有关规划要求；二是一次性改造用地规模市区需在2公顷以上，镇区需在1公顷以上，但邻接土地已完成建设或为既成道路、规划道路、河道或其他类似情况，致使改造项目用地相对独立而达不到规定面积的除外；三是改造策划书已经审查备案；四是提供改造范围内95%以上改造户自愿改造的承诺，村民会议或村民代表会议讨论通过同意启动改造的决议；五是经村民会议或村民代表会议通过，并经所在镇(街)审查批



张加梁接听局长在线

准的领导小组(指挥部)组成人员名单及其工作职责。然后，经拟改造范围公示无异议，住建、国土资源部门核定改造范围内的土地、房产权属等一系列前期程序后，我办再核准各改造户安置建筑面积和改造项目安置建筑规模。之后，城中村改造项目参照基本建设项目办理审批手续。

一听众咨询：旧村改造竣工后房产证如何处理，费用怎么收取？

张加梁答复：在城中村改造项目竣工验收后，村集体经济组织凭有关批准文件，包括建设用地使用权证明、建设工程符合规划的证明(建设工程规划许可证、施工许可证、建设用地规划许可证)、房屋已竣工证明(竣工备案表)等，以及经我办审定的安置方案、安置户名单、安置面积等资料和村集体经济组织开具的建房款收据，向住建部门提出办理房屋所有权证申请。在申请办理房屋所有权证时，需收取80元的房屋登记费和10元工本费，具体可向住建部门咨询。

## 昨市区气温高达28.6 明起又迎阴雨天

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 司波)前两天，就在北京遭遇严重沙尘暴的时候，我们南方的朋友很庆幸依旧还能生活在蓝天白云之下，呼吸着清新空气。

昨天，艳阳高照，市区气温高达28.6℃，仿佛一下子穿梭到初夏时光。不过，今天后期起到下周二，我市又进入春天的阴雨潮湿天气。而且，下周一前后受冷空气扩散影响，气温将有所下降。春姑娘的脾气，到现在依旧是任性不改。

不过，与前段时间有所不同的是，我市已经进入了汛期。4月15日，市气象台宣布我市进入汛期第一天。这意味着，接下来一段时期内，降水变得频繁且相对集中，暴雨天气过程增加。这时要关注库塘水位以及暴雨洪涝、滑坡、泥石流等发生。

根据温州市气象台的预测，今年温州汛期的气象条件复杂多变，极端天气气候事件较为频繁，预计将有2至3个台风影响温州。预计今年5月下旬将进入雨季，雨量较常年偏多。



我市气象工作人员透露，因厄尔尼诺事件(即赤道中、东太平洋海水大范围异常偏暖0.5℃以上，持续时间一般为6个月到1年半的现象)的持续影响，预计今年夏天我市会出现气温偏高的现象，梅汛期暴雨灾害偏重，强对流天气、雷电等气象灾害可能多发。

再来关注近日的天气，气象台预测，今天傍晚或晚上开始到下周二，我市以多阴雨天气为主；下周一前后受冷空气扩散影响，气温将有所下降。市区今天多云转阴有时有阵雨，16至24℃；明天阴有阵雨，17至22℃；后天阴有中雨，18至24℃；下周一阴有中雨，17至23℃。

尽管天气反复无常，带来很多不便，但我们依然能够在高高低低的气温变化中，感受到季节的微妙转变，这也是一件很美的事情。